

«ЕДИНОЙ РОССИЕЙ» СФОРМИРОВАН ПРЕДВЫБОРНЫЙ СПИСОК КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ПАРЛАМЕНТА КБР

25 июня в г. Нальчик состоялась 24-я конференция Кабардино-Балкарского регионального отделения партии «Единая Россия»

Участники конференции утвердили список 115 кандидатов для выдвижения в состав депутатов Парламента КБР. Представлены все слои населения: учителя, врачи, представители женских и молодежных организаций, рабочие заводов, деятели культуры, известные спортсмены. Предвыборный список единороссов возглавляют врио Главы КБР Юрий Коков, главный врач второй городской больницы Наль-

чика Хадис Боттаев, учитель нальчикской гимназии №13 Надежда Киреева. Заместитель Председателя Парламента КБР Татьяна Саенко доложила предвыборную программу регионального отделения партии. «Нам удалось многое реализовать и подтвердить статус «Единой России» как партии реальных действий, — отметила она. Предвыборная программа утверж-

дена участниками конференции и будет размещена в СМИ. В работе конференции приняли участие Председатель Парламента республики Ануар Чеченов, и.о. руководителя Администрации Главы КБР Владимир Битков, депутат Госдумы РФ Заур Гекчиев, депутаты Парламента КБР, представители администраций городов и районов.

Ольга КЕРТИЕВА

В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ИЗ Г. ШАХТЫ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ СЕГОДНЯ ПРИБЫЛИ ДВА АВТОБУСА С БЕЖЕНЦАМИ С ЮГО-ВОСТОКА УКРАИНЫ

В Нальчик доставлена очередная группа женщин и детей в количестве 72 человек. Как пояснил министр труда и социального развития КБР А.И. Тюбеев, для них подготовлены места в санатории им. Калмыкова, где созданы все условия не только для комфортного проживания, но и санаторно-курортного лечения. Напомним: первые 79 граждан Украины республика приняла 18 июня.

Пресс-служба Министерства труда и социального развития КБР

В С. ИСЛАМЕЙ ПОЯВИТСЯ СОВРЕМЕННАЯ АМБУЛАТОРИЯ

В селении Исламей Баканского района идут строительные работы по реконструкции и перепланировке бывшего здания правления колхоза.

В обновленном здании разместит кабинеты флюорографии, УЗИ-диагностики, ЭКГ, палаты дневного стационара на десять коек и пост «Скорой помощи». Современное оборудование позволит проводить боль-

шинство медицинских исследований на месте.

Напомним: 12 мая 2014 г. с рабочей поездкой в Исламей побывал Юрий Коков. Сдача объекта запланирована на 1 сентября текущего года.

Лера АБАЗОВА,

пресс-служба администрации Баканского района

ПАРЛАМЕНТ

Завершающее заседание первого Общественного совета

ИТОГИ РАБОТЫ СОЗДАННОГО В 2009 ГОДУ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ ПАРЛАМЕНТЕ КБР ПОДВЕДЕННЫ ВО ВТОРНИК, НА ПОСЛЕДНЕМ ЗАСЕДАНИИ ПЕРЕД ЗАВЕРШЕНИЕМ РАБОТЫ ДЕПУТАТОВ ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА.

Прошёл заседание Председатель Парламента КБР Ануар Чеченов. Поблагодарив членов совета за их труд, он подчеркнул, что, общаясь с каждым, получает бесценный опыт.

Парламентом четвёртого созыва проведена большая работа, и существенный вклад в неё внесли члены Общественного совета. Вы обсуждали важные вопросы, вносили предложения, и многие решения, принятые на наших заседаниях, в полном объёме реализованы, — сказал Ануар Ахматович.

Парламент 4-го созыва завершает свою работу. Уже подготовлены программы действий и по линии Парламента, и по линии политических партий для проведения 14 сентября выборов нового депутатского корпуса.

Председатель Парламента выразил надежду, что добрые начинания нынешнего Общественного совета найдут достойное продолжение, и предложил подвести итоги работы.

С докладом выступил советник Председателя Парламента Анатолий Барсагов. Он констатировал, что сама жизнь требует развития институтов гражданского общества и усиления внимания к исполнению потенциала общественных структур. Созданный как совещательно-консультативный орган при Парламенте КБР, Общественный совет выражает волю и интересы народа. Его основная функция

— выработка предложений и рекомендаций по улучшению качества жизни населения нашей республики.

В составе совета 29 человек — авторитетных, имеющих практический опыт в разных сферах деятельности. С их помощью Парламент КБР получает объективную и оперативную информацию, они выносили на обсуждение злободневные вопросы, работали с правовыми документами. Члены Совета участвовали в формировании планов работы Парламента КБР, сотрудничали с комитетами и проводили экспертизу проектов республиканских законов, участвовали в обсуждении республиканских и федеральных законопроектов. В Общественный совет поступали десятки предложений и замечаний, органы исполнительной власти своевременно рассматривали и принимали к исполнению предложения совета, что способствовало повышению эффективности работы органов власти.

На заседаниях совета обсуждались не удовлетворительная работа многих управляющих компаний и ТОО, ход жилищно-коммунальной реформы в республике, национальная политика и земельный вопрос, увеличение минимального срока договора аренды земель сельхозназначения, повышение зарплаты работникам дошкольных образовательных организаций, рациональное использование пастбищ и другие.

(Окончание на 2-й с.)

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

САНАТОРНЫЙ КОМФОРТ В ПОЛИКЛИНИКЕ

Дневной стационар в поликлинике №5 Нальчика существует с 1989 года, со дня открытия самой поликлиники, и был одним из первых, если не самым первым в республике.

За эти годы его удалось не только сохранить, но и расширить. В две смены работает отделение на 22 терапевтические и 10 гинекологических коек. Дополнительно 20 терапевтических коек развернуты в филиале поликлиники в Александровке.

Для наших пациентов пребывание в дневном стационаре очень удобно, — рассказывает главный врач поликлиники Марина Елузова. — Здесь они проходят всестороннее обследование, их консультируют узкие специалисты, назначают процедуры и лечение (медикаменты больные получают бесплатно). Находясь они у нас лишь несколько часов, ежедневно

возвращаясь домой, что для многих имеет большое значение. Заведует отделением врач высшей категории Аминат Чеченова и Лилина Зезуева. Очень часто прошедшие лечение люди обращаются ко мне с просьбой отметить их за доброе отношение, чуткость и профессионализм. Гинеколог Людмила Ахметова тоже заслужила доверие и уважение пациентов, а это самая главная оценка для доктора. Впрочем, как и для любого медработника. Мне очень приятно, что нашим медобслугам благодарны за теплоту и обязательность, хвалят санитарок за аккуратность.

В последнее время в поликлинике обновили



Физиотерапевтическое оборудование, приобрели новый аппарат УЗИ, работающий в режиме 4D и оснащённый полным набором датчиков. Материально-технические условия для диагностики и лечения улучшаются, и сотрудники делают всё от них зависящее, чтобы помочь каждому в выздоровлении. Светлые коридоры и галлеи дневного стационара заботливо украшены живыми растениями.

— Тут нет тягостной больницы атмосферы, — говорят пациенты. — Свежо, уютно и чисто, как в санатории.

Наталья БЕЛЫХ
 Фото Камала Толгурова

ЗАНЯТОСТЬ



ИЗ ВУЗА - НА РАБОТУ

Чтобы работодатели и молодые специалисты нашли друг друга, в Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х.М. Бербекова провели ставшую уже традиционной ярмарку вакансий «Выпускник-2014». Она была организована совместно с Государственным комитетом КБР по занятости населения.

В этом году университет выпустил всего 3155 молодых специалистов. Высшее профессиональное образование получили 2105 человек. 319 выпускников, обучавшихся по программам среднего и высшего профессионального образования, претендуют на получение диплома с отличием.

На открытии ярмарки вакансий ректор КБГУ Барсаги Карамурзов отметил: «Постоянно анализирую и прихожу к выводу, что наши выпускники конкурентоспособны. В профессии, инженеры, менеджеры и медработники. Меняется и система образования: введена многоуровневая система, и это означает, что высшее образование стало массовым. Поэтому многое зависит от уровня базовой подготовки специалистов. Если он высокий, то на любом предприятии выпускник покажет себя».

Шансы трудоустроиться сразу после окончания вуза у ребят есть. На ярмарке свои предложения представили министерства, ведомства, организации и предприятия республики. Среди них Ми-

нистерство здравоохранения и курортов, Госкомзанятости, Минобразования, госкорпорация «Росатом», «Севкаврентген-Д», Нальчикский завод полупроводниковых приборов, Сбербанк России, «Баксан-Автозапчасть», «Гидромонтаж-плург», «Каббалтурист», Чеченская государственная телерадиокомпания, школы, центр развития детей «Умка» и другие. На сегодняшний день в Кабардино-Балкарии около трёх тысяч вакансий. По-прежнему не ждёт специалистов рабочих профессий, инженеров, педагогов и медработников. Одной только Республиканской детской клинической больнице требуется 26 врачей анестезиологов-реаниматологов.

Выпускники заполнили анкеты-резюме и получили консультации потенциальных работодателей. По результатам анкетирования руководители организаций примут решение по трудоустройству молодых специалистов.

Марьяна БЕЛГОРОКОВА
 Фото Камала Толгурова

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
 Днём: +26... +30
 Ночью: +18... +24
 НА ПЯТНИЦУ, 27 ИЮНЯ
 Малооблачно

Курс обмена валют на 26 июня 2014 г.
 ПОКУПКА ПРОДАЖА
 USD/RUB 33.30 34.30
 EUR/RUB 45.50 46.50

РоссельхозБанк
 ОАО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №5348

ПАРЛАМЕНТ

Завершающее заседание первого Общественного совета

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Члены Общественного совета принимали участие в анализе эффективности исполнения законодательства, что является одним из элементов общественного контроля.

Мы стали свидетелями развития системы и активизации деятельности общественных советов, превращения их в реальный институт гражданского общества, обеспечивающий взаимодействие граждан с органами государственной власти и рассматривающий вопросы, важные для населения, — сказал Анатолий Баргагов. — Перспективы развития гражданского общества в нашей республике есть, об этом свидетельствует формирование гражданского сознания, повышение гражданской активности.

Подводя итоги работы Общественного совета, он поблагодарил его членов за проделанную работу и подчеркнул, что деятельность велась на общественных началах, с гражданских и патриотических позиций.

Член Общественного совета Юрий Шомахов выразил озабоченность снижением ценности порядочности и образования, уменьшением уважения к старшим, но при этом с удовлетворением ука-

зал на то, что Парламент остается принятым исключением, где бережно хранят лучшие традиции, в том числе традиции интернационализма: «Мы выросли как одна семья, никогда не задумывались о том, кто какой национальности, и нельзя это потерять».

Азиратили Ахметов сообщил, что при создании Общественного совета в 2009 году стояла конкретная задача: наработать правовые основы деятельности, и без ложной скромности можно признать это удалось.

Он выразил признательность кураторам совета и председателям комитетов за поддержку и сотрудничество, а особенно — Председателю Парламента за его постоянное внимание, удивительную работоспособность и человечность.

«Мы вместе с вами прожили этот созвездие, вы всегда были открыты, готовы выслушать, за это вам большое спасибо», — сказала Татьяна Колесникова, обращаясь к Анвару Чеченову. — Совет, конечно, нужен — важно прислушиваться к старшим, и ценно, что предложения совета вы принимали с большим вниманием. Мы всегда видели понимание и заботу.

От коллектива Северо-Кавказского государственного института искусства благодарность за неизменную



поддержку всех начинаний и мероприятий выразил Фюад Эфендиев. Он подчеркнул значимость для молодежи общения со столь достойными, доступными и коммуни-



кабельным представителем власти. — Мы вместе служили на роду Кабардино-Балкарии, на основании ваших рекомендаций разрабатывались проекты законов по урегулированию жилищно-коммунальных услуг, — сказал Председатель Парламента КБР Анвар Чеченов. — Доброго вам здоровья, благодарствуй, хочется вер-

ЭКОЛОГИЯ

Противопаводковых мероприятий НЕДОСТАТОЧНО

Состояние водохозяйственных комплексов, водоснабжение и загрязнение вод на Северном Кавказе обсудили на очередном заседании Совета Западно-Каспийского бассейнового водного управления.

Состояние водохозяйственных комплексов, водоснабжение и загрязнение вод на Северном Кавказе обсудили на очередном заседании Совета Западно-Каспийского бассейнового водного управления. В заседании принял участие представитель федеральных органов исполнительной власти, местного самоуправления, общественных организаций и водопользователи. Заместителем председателя совета Западно-Каспийского бассейнового водного управления единогласно был избран министр природных ресурсов и экологии КБР Мухтар Газаев, сообщает пресс-секретарь министерства.

Мухтар Газаев, информируя о состоянии водных объектов Кабардино-Балкарии, сообщил, что благодаря современным мероприятиям по оптимизации пропускной способности русел рек удалось избежать подтопления в ряде населенных пунктов Урванского, Баксанского и Прохладненского районов. В данный момент расселены угрожаемые объекты на реке Баксан в пределах городского округа и на реке Черек по защите села Старый Черек. Также планируется их проведение на реке Нальчик в пределах поселка Белая Речка. Министерством подготовлены документы для выделения дополнительных средств из федерального бюджета на проведение противопаводковых работ в селах Жемтала, Чегем II и Аргудан, оказавшихся в зоне стихии. Мухтар Газаев добавил, что решается вопрос о передаче полномочий в области ремонта и строительства водных объектов от республиканского Министерства строительства Министерству природных ресурсов и экологии КБР.

На заседании отмечены заметные улучшения, касающиеся решения проблем, озвученных на предыдущих заседаниях. Так, качество водопользования улучшилось на 18 процентов, Терек стал чище на один уровень. Тем не менее спрос сточных вод до конца не остановлен. Виновных в загрязнении рек штрафуют.

Елена АМИРОВА

ВETERАНЫ



ЖИВАЯ ИСТОРИЯ

69 лет минуло с того дня, когда на Красной площади состоялся парад, ознаменовавший полную победу Советского Союза над фашистской Германией. В этот день 200 немецких знамен и штандарты были брошены к подножию Кремля. По главной площадке страны прошли сводные полки фронтов, в шествии приняли участие и тридцать воинов из Кабардино-Балкарии. В память об этом событии в Нальчике состоялся встреча представителей партии «Справедливая Россия» с участниками Великой Отечественной войны, во время которой им были вручены продуктовые наборы.

К фронтовикам обратился депутат Парламента КБР, председатель местного отделения партии «Справедливая Россия» Владимир Кебеков. Он рассказал о законопроекте, внесенном по его инициативе в Госдуму РФ, предусматривающем денежную помощь обладателям наград за подвиги, совершенные во время Великой Отечественной войны. В 1941 году был подписан указ, в соответствии с которым семьям военнослужащих оказывалась поддержка, но позже его отменили. Разработанный в прошлом году законопроект рассмотрен Общественной палатой РФ и поддержан Советом Федерации. Под ним поставили подписи 14 первоначальников, и сейчас он направлен в Правительство Российской Федерации на рассмотрение, в результате которого будет определен объем финансирования проекта.

За мной всегда стояла великая страна. Я и мои дети никогда не забудем, какой ценой добыта мирная жизнь, мы всегда будем благодарны вам за это, — сказал академик Российской академии наук, Герой Социалистического Труда, председатель подкомитета по проблемам устойчивого развития комитета по науке и наукоемким технологиям Госдумы Михаил Залюханов.

— Алчные взоры наших соседей обращены к богатствам России, интернациональную дружбу хопт разбить, и наша молодежь, к сожалению, этого не понимает. Раздор между народами России — дело рук работников иностранных спецслужб. Очень тревожит то, что унаследованные людьми нет того душевного тяготения к Родине, какое всегда было у нас. Председатель Нальчикского городского совета ветеранов (пенсionеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Мустафа Абдулаев подчеркнул, что сегодня остро не хватает дружеских, теплых отношений между народами.

— Тех, кто очерняет Великую Победу, нужно гнать метлой прочь. Как человек, не нохавший ни в первую очередь о любви к Родине, а не о деньгах и собственной выгоде, — сказал он.

Ветераны Великой Отечественной войны — люди победители, для которых личная выгода никогда не стояла на первом месте, королева в труде и в веселье согрела в пламенная любовь к необъятной великой Родине.

В Нальчике сейчас проживают 253 участника той далекой войны и, несмотря на возраст, многие из них продолжают трудиться на общественном полище и участвовать в воспитании юных патриотов, которым предстоит сменить старшее поколение на военных и информационных рубежах России.

Лица САМОЙЛОВА, Фото Артура Елканова

ПОЛИТОТДЕЛ

УРОВЕНЬ ИНФЛЯЦИИ стает границей РОСТА ТАРИФОВ ЖКХ

Представители республики приняли участие во Всероссийском селекторном совещании, посвященном итогам Всероссийского форума «ЖКХ — новое качество».

Заместитель председателя комитета Государственной Думы по жилищной политике и жилищно-коммунальному хозяйству Александр Сидкин отметил, что решения, принятые на форуме, обязательны для всех ветвей и уровней власти. Планируется также доработать механизм социальной поддержки граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Сократить перечень необходимых для субсидии документов, дифференциацию размера субсидии в зависимости от их стоимости.

Секретарь генсовета «Единой России», вице-спикер Госдумы Сергей Наваров, говоря о работе форума, сообщил, что на дискуссионных площадках обсуждали проблемы лицензирования управляющих компаний, защиты собственников своих прав и прозрачности платежей за услуги ЖКХ, вопросы модернизации жилищного фонда и расселения аварийного жилья, повышения качества жилищно-коммунальных услуг, введения штрафов в пользу потребителей за некачественную услугу или нарушение сроков, повышение ответственности собственников многоквартирных домов. Также обсуждали ограничение роста платежей за услуги ЖКХ и социальную поддержку отдельных категорий граждан.

Лицензирование деятельности будет основано на подходе, который позволит сформулировать четкие и понятные правила работы на рынке управления жильем, гарантирующие добросовестному участнику рынка эффективное ведение и защиту бизнеса, обеспечат собственникам жилья и государству реальные механизмы воздействия на нарушителей. Это позволит вычистить рынок от недобросовестных организаций и защитить тем самым граждан от многочисленных злоупотреблений и нарушений их прав, сделать деятельность жилищно-коммунальных организаций цивилизованной.

— Наша важнейшая задача — наведение порядка в сфере жилищного фонда. Речь идет не только о повышении ответственности за недобросовестную работу, но и об усилении санкций к должникам: сегодня за них платят добросовестные соседи. В Госдуме внесен проект закона об изменении в Жилищный кодекс России, — подчеркнул вице-спикер Госдумы РФ.

Секретарь Кабардино-Балкарского отделения партии, заместитель Председателя Парламента КБР Натби Бозиев дал конкретные поручения по реализации озвученных проблем.

В работе совещания приняли участие Председатель Парламента КБР Анвар Чеченов, его первый заместитель Руслан Жанимов, и о. министра энергетики, ЖКХ и тарифной политики республики Борис Балогов, первый заместитель главы администрации Нальчика Юрий Тонконог.

В АРБИТРАЖНОМ СУДЕ КБР

15 июня 2011 г. между Г. Лукниным и банком «ВТБ 24» был заключен кредитный договор. Банк поставил условие выдачи кредита — заключить договор страхования жизни и трудоспособности с компанией «ВТБ Страхование». А в октябре Лукнин скончался, но страховая компания отказала банку в выплате страхового возмещения на основании того, что клиент не имел права заключать договор страхования ввиду слабого здоровья.

КЛИЕНТ ПРАВ

Наследница Лукнина обратилась с жалобой в Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по КБР, которой была проведена документальная проверка. В ходе установившихся фактов банк неправомочно предостерег обязательное заключение договора страхования жизни и трудоспособности. Судебные акты, вынесенные в пользу клиента, не исполнены по своему усмотрению в страховых компаниях, организациях связи, юридических лицам, представляющим банку услуги по урегулированию просроченной задолженности. Выявлено предоставление привлеченного банка к административной ответственности, которое «ВТБ 24» посчитал незаконным и обратилось в Арбитражный суд КБР.

Решением Арбитражного суда КБР банку было отказано в удовлетворении заявления о признании постановления арбитражного суда незаконным и его отмене. Основание — гражданин является экономически слабой стороной по договору в особая забота о своих правах, что влечет необходимость ограничить свободу договора для другой стороны, то есть для банка, заключение договора страхования жизни и здоровья является навязываемой услугой. При этом нарушен порядок заключения такого договора, и заключенный договор является иными страховые компании. Выбор страхователя остался за банком, выгодоприобретателем при наступлении страхового случая указан сам банк.

Также суд установил, что при оформлении кредитного договора банком включено условие о возможности передачи информации о клиенте, его счетах, доходах, задолженности и т.д. юридическим лицам, предоставляющим услуги по урегулированию просроченной задолженности. Выявлено предоставление привлеченного банка к административной ответственности, которое «ВТБ 24» посчитал незаконным и обратилось в Арбитражный суд КБР.

Решением Арбитражного суда КБР банку было отказано в удовлетворении заявления о признании постановления арбитражного суда незаконным и его отмене. Основание — гражданин является экономически слабой стороной по договору в особая забота о своих правах, что влечет необходимость ограничить свободу договора для другой стороны, то есть для банка, заключение договора страхования жизни и здоровья является навязываемой услугой. При этом нарушен порядок заключения такого договора, и заключенный договор является иными страховые компании. Выбор страхователя остался за банком, выгодоприобретателем при наступлении страхового случая указан сам банк.

РОСРЕЕСТР СООБЩАЕТ

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНО!

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Кабардино-Балкарской Республике предупреждает граждан о том, что на рынке недвижимости появилась большое количество лиц, втягивающих граждан в авантюры при оформлении прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

Недобросовестные посредники в корыстных интересах вводят граждан в заблуждение, обманывая, предлагая им обращаться в органы местного самоуправления, государственной власти КБР, территориальных Управлений федеральных органов исполнительной власти в КБР за получением недостающих документов, необходимых для проведения государственной регистрации прав собственности на объекты недвижимого имущества — таких, как, например, разрешение на перепланировку, переустройство, получение дубликатов утерянных постановлений, распоряжений и т.д. А обращаясь в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по КБР для получения отказа в государственной регистрации прав собственности, чтобы в дальнейшем уже за определенную плату обжаловать данные решения в судебных органах.

По итогам рассмотрения подобных заявлений в судах далеко не всегда граждане, заплатившие за услуги таких «криминалов», получают обещанный результат.

В связи с чем управление рекомендует перед представлением документов на государственную регистрацию собственности обязательно обращаться за предварительной консультацией и проверкой имеющихся в наличии документов.

Ольга КЕРТИЕВА

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Проверка завершилась обсуждением за «круглым столом». Вызваны на заседания в адрес УФСИН России по КБР, сотрудник республиканской прокуратуры и полиции, даны рекомендации представителям правозащитных организаций. В беседе приняли участие начальник Управления по вопросам безопасности и правопорядка Администрации Глав КБР Юрий Шевченко, заместитель руководителя Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР Джамбулат Гергогов, начальник Управления Федеральной службы исполнения наказаний по КБР Мухамед Мархоков, заместитель начальника полиции по охране общественного порядка МВД по КБР Роберт Кереев, представитель прокуратуры республики Шоген Шогенов, председатель общественного наблюдательного комитета КБР Магазалин Андрей, председатель Кабардино-Балкарского республиканского общественного наблюдательного центра – регионального отделения Общероссийского общественного движения «За права человека» Валерий Хатажуков.

Уполномоченный по правам человека в КБР Борис Эммулович сообщил, что в республике общественные наблюдательные комиссии активно взаимодействуют с Общественной палатой и аппаратом уполномоченного по правам человека. Наиболее остро проблемой обождалась, и вырабатываются согласованные меры. Руководители УФСИН с пониманием относятся к действиям комиссии и не препятствуют посещению колоний следственных изоляторов. «Практически все жалобу от осужденных или подозреваемых мы рассматриваем с выездом на место и в присутствии заявителей, о принятых решениях извещаем». Вместе с тем главный осужденный КБР отметил, что говорить о коренном переделе в

НЕ ХВАТАЕТ ЧЕЛОВЕЧНОСТИ

В рамках «Недели общественного контроля» – плановой проверки и мониторинга ситуации на местах, проводимой Советом при Президенте РФ по развитию гражданского общества, Кабардино-Балкарку посетили директор Института прав человека, член Общественного совета «Мемориал», Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека Валентин Гейтнер, председатель комитета «За гражданские права» Андрей Бабушкин и ведущий специалист аппарата уполномоченного по правам человека РФ Александр Маланкин. Инспектировали места принудительного содержания, в зоне внимания находилось соблюдение прав человека.

обеспечении прав человека в местах принудительного содержания не приходится. Рассказывая о целях «Недели общественного контроля», Валентин Гейтнер сообщил, что поездки по регионам и, в частности, по Северному Кавказу были продиктованы необходимостью оказать поддержку и более эффективным мониторинге мест принудительного содержания. Одна из задач – предупреждение пыток. По его словам ситуация в Чечне, Дагестане, Ингушетии и Кабардино-Балкарии в отдельных вопросах значительно различна.

Наибольшую озабоченность, – говорит Валентин Гейтнер, – вызывает качество межличностного общения сотрудников ФСИН с содержащимися под стражей. «Мы понимаем, что гибель от рук экстремистов может являться объективным фактором формирования враждебного отношения ко всем проходящим по этим статьям. Но есть закон и регламент, которые предписывают относиться к этим гражданам, не унимая их человеческое достоинство, без грубого тона, соблюдая общечеловеческие нормы общения. Нагнетание атмосферы взаимного неприятия чревато взрывами недопонимания. Задача должна быть постоянной заботой о снятии напряженности, и это отвечает

интересам обеих сторон», – говорил В. Гейтнер.

Перечисляя замечания по поводу условий содержания подсудимых по уголовному делу нападению на Нальчик в 2005 году, Андрей Бабушкин отметил, что «сама ситуация, когда 52 человека пролегли в СИЗО, где режим гораздо суровей, чем у осужденных в колонии, почти девять лет является экстраординарной. От сотрудников и руководства Нальчинского следственного изолятора требуется понижение, что при данных обстоятельствах нервы у всех на пределе, даже незначительный недочет провоцирует конфликт». К недопустимым условиям отнесено требование держать руки за спиной, что, по словам А. Бабушкина, возможно только при передвижении по территории, но никак не в камере. Устаревшие железные столы и скамьи должны быть заменены на деревянные. Каждый, кто еще не осужден, имеет все гражданские права, вплоть до избирательных, но более не получение информации. Поэтому от руководства СИЗО обеспечить камеры телевизорами выглядит нелепо. «В новом здании не должно быть грязных окон, разбитых унитазов, и нет никакой необходимости отключать единственный

холодильник. Если в УФСИН России по КБР нет средств для обеспечения каждой камеры телевизорами и холодильниками, и если это запрещено сделать родственникам и близким, то разрешается юридическим лицам», – объяснял А. Бабушкин. Он зачитал имена осужденных несовершеннолетних, кто лишился свободы за кражу сотового телефона, за хищение велосипедов и из кармана прохожего девяти тысяч рублей, вызвав удивление несоответствием строгости наказания характеру совершенных деяний.

По словам московских прозащитников, Кабардино-Балкарка значительно отстает от других Северо-Кавказских республик по числу задержанных и доставленных в отделы полиции. Членам ОНК рекомендовали периодически проверять обоснованность этих задержаний, оперативно решать проблемы, которые могут быть устранены до момента, пока их игнорирование не выльется в проблемы акции. И главное – отношение ко всем находящимся в местах принудительного содержания должно быть человеческим – основные претензии, высказанные московскими правозащитниками.

В числе проблем, которые озвучили

члены общественной наблюдательной комиссии КБР, и в частности, ее председатель Магазалин Андрей, – отсутствие федеральной помощи. Что же касается внимания к жалобам осужденных, ни от кого не отстает без внимания. В апреле нынешнего года в колонии строго режима, когда несколько человек пытались вскрыть себе вены, было проведено расследование случая именно ОНК КБР. Как следствие, своего места лишился начальник колонии.

По словам Валентина Гейтнера, разработан законопроект «О поддержке ОНК», в котором учтено финансовое обеспечение первоочередных нужд общественных наблюдателей. Говоря о разряде напряженности в колонии, член ОНК КБР Ирина Кишуклова отмечает, что «этом же способствует позиция правоохранительных органов, равно как и руководство ИК, как отращивание ЧП или неполная информация о происшествиях». В качестве примера рассказала о реакции родителей на слухи об ужинах их детей, их попытке совершить суицид. «В порядке исключения можно было позвонить им, дать встретиться с детьми, чтобы вволю убедиться: их жизнь в безопасности».

– Около 200 осужденных по тяжким статьям жителей Кабардино-Балкарии отбывают срок наказания в отдаленных районах страны, что несправедливо усугубляет их участь: у близких нет таких денег, чтобы оплатить поездки на свидания. К тому же отношение к выезжающим с Кавказа нуждается в корректировке, с чем нужно работать на федеральном уровне», – говорит Валерий Хатажуков. Тот вопрос общими решить.

Разговор за «круглым столом» носил конструктивный характер. Проблемы, стоящие на федеральном уровне, вызвали заинтересованных сторон, но по ходу обсуждения многие из них решались.

Зинаида МАЛЬБАХОВА

НОВОСТИ Северо-Кавказского Федерального Округа

«ДЕТИ ГОР.» СОБРАЛИСЬ В БОТЛИК»

Республика Дагестан. В Ботликском районе прошел II Межрайонный молодежный форум «Дети гор», в котором приняли участие более 120 представителей активной молодежи Ботликского, Хунзахского и Умудинского районов в возрасте от 18 до 30 лет.

На форуме, помимо прочих мероприятий, прошла деловая игра «Молодежная администрация», в ходе которой ребятам была представлена возможность провонять свои идеи в публичной выступлении, высказать свои мнения по вопросам, затрагивающим интересы молодого поколения. По результатам игры был сформирован рейтинг его участников, который будет учитываться при отборе кандидатов в помощники представителей главы ГО в Горном территориальном округе и молодежные администраторы.

ОТКРЫЛИ ТРАССУ Республика Ингушетия. На территории горнолыжного курорта «Архи» Джейрахского района Ингушетии отпраздновали открытие для скоростного спуска на горных велосипедках. К открытию было приурочено проведение фестиваля «Велопрорыв-2014», в рамках которого любители экстремальных видов спорта смогли не только опробовать новую трассу, но и испытать свои силы в открытом чемпионате СКФО по даунхиллу и аплиллу.

ПРИОРА – В РЕКЕ Карачаево-Черкесия. В реке Кубань в Карачаево-Черкесии обнаружен утопнувший автомобиль с двумя телами внутри.

Как сообщили в пресс-службе МВД по республике, «Лада Приора» с двумя трупам была обнаружена в реке Кубань на 42 км автодороги Карачаево-Черкесия в а. Карт Джурт. «Один из погибших – житель города Карачаево, другой – аула Сары-Тюз», – уточнили в МВД.

«Состоятельность и причины трагедии устанавливаются. Трупы направлены в морг КЧРКБ для проведения экспертизы, которая установит причину смерти».

ЛИЦЕНЗИИ Лицензия Северная Осетия-Алания. Приказом от 23 июня Центрбанк России отозвал лицензию на осуществление банковских операций у кредитной организации ОАО «Инвестиционный акционерный банк «Диг-Банк» из Владикавказа».

Как сообщили в пресс-службе ЦБ РФ, решение принято в связи с неисполнением банком требований законодательных федеральных законов, регулирующих банковскую деятельность, а также нормативных актов Банка России. В частности, установленные законодательством требования достоверности отчетных данных, неоднократным нарушением в течение года ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».

ПРИЕМ В РЕЖИМЕ ЧС Ставропольский край. Для организации приема прибывающих с юго-востока Украины жителей власти Ставрополья объявили режим ЧС в шести районах края.

«На заседаниях комиссии по чрезвычайным ситуациям, которую создал ступосис в субботу, объявлено шесть территорий, в которых объявлен режим ЧС. Благодаря объявлению этого режима мы имеем возможность использовать ресурсы резервного фонда Ставропольского края. Объем средств я пока не могу прокомментировать», – заявила вице-премьер Ставрополья Ирина Кувалдина на брифинге в краевом правительстве.

Режим ЧС введен в Красногвардейском, Ипатовском, Новоалександровском, Кочубеевском и Андроповском районах Ставрополья, где уже созданы пункты временного пребывания жителей, и в Невинномысском, где такой пункт может быть организован.

ДУМ РЕШАЕТ СЕМЕЙНЫЕ КОНФЛИКТЫ Чеченская Республика. Порядка 3500 семейных конфликтов урегулированы специальной комиссией при Духовном управлении мусульман Чеченской Республики. Об этом сообщил заместитель муфтия ЧР Хамзат Хираматов.

По его словам, в состав рабочей группы входят представители духовенства, органов местного самоуправления и МВД. Обращения принимаются как в офисе ДУМ в Грозном, так и по месту жительства заявителя.

«С просьбой содействовать в разрешении семейных конфликтов к нам обратились 3594 человека. Подлежащих решению доведено до 3492 заявлениям. Остальные находятся на стадии рассмотрения», – сказал Х. Хираматов.

При этом он добавил, что также функционироват специальный телефонный номер, по которому граждане могут получить консультацию от богословов по семейным вопросам. На сегодняшний день объем консультаций по телефону более пяти тысяч человек.

Комиссия по урегулированию семейных конфликтов в Чеченской Республике была учреждена в марте прошлого года по инициативе главы ЧР Рамзана Кадырова.

Подготовил Максим ДЕЕВ

УСПЕХ

Гибких пальцев волшебный танец, черно-белых аккордов рокот

Дисана Унажкова дипломант шестого Всероссийского конкурса юных концертмейстеров, прошедшего недавно в г. Кисловодске. Юное дарование учится в детской музыкальной школе №1 г. Нальчика, отделение фортепиано, преподаватель Марина Шогенова.



Этот конкурс, единственный в стране, имеет довольно широкий географический охват и проводится традиционно на престижном конкурсе представил восемь человек. По словам Марины Шогеновой, соревноваться было трудно, первый отборочный тур заключался в дистанционном прослушивании аудиозаписей, когда из трюков человек к участию было отобрано всего шесть. Много талантов, но в основном в средней возрастной группе – от 11 до 13 лет, набрав наибольшее количество баллов. Самое интересное, что на конкурсе девочка аккомпанировала своей маме, вместе с которой они исполнили концерт для национальной гармонки. А также вместе с Тимуром Пазовым исполнил вокально-инструментальный романс Римского-Корсакова «Не ветер, вея с высоты».

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

ВЕЧНО МОЛОДАЯ

На Кавказе живут удивительные люди, которым известны секрет вечной молодости. Здесь в семидесять лет осваивают новые профессии, женятся в восьмидесять, а в девяносто танцуют на праздниках. Не властны годы и над газетками: «Советская молодежь» по-прежнему старается оставаться молодой и бойкой, несмотря на то, что в этом году отмечает семидесять пять лет со дня выпуска первого номера. О том, как будет отмечаться юбилей, рассказал главный редактор издания Мухамед Карданов.

29 июня в 17 часов в Государственном концертном зале будут награждать победителей конкурса TOP-SMKBK – проекта, инициированного сотрудниками газеты до назад. За это время в нем приняли участие как заслуженные деятели искусства Кабардино-Балкарии, так и ранее неизвестные, но не менее талантливые артисты и коллективы. Народные и авторские, оригинальные и переложные, попсовые и роковые композиции стали визитной карточкой современной музыкальной культуры Кабардино-Балкарии, ознаменовавшись с которой может быть победитель проекта http://www.smkbk.ru в разделе «Music». Итого народному хит-парада определится публичным голосованием и опубликованы в газете. За последние год существенно возросла посещаемость портала, новости нашей республики интересуют жителей других государств России, Украины, Казахстана, Германии, США, Бразилии, Индонезии и других стран.

В Государственном концертном зале Кабардино-Балкарии КБР 3 июля в 15 часов откроется выставка «Три четверти века в черно-белом и в цвете». На ней будет представлено более ста тридцати работ фотокорреспондентов, работающих в газете «Советская молодежь» в разные годы: Этхара Шпанегала, Артура Вологитрова, Евгения Каюдина, Татыны Смирденко, Элины Каравовой и Польнэры Уруовой. Кроме того, запланирована встреча с «ветеранам» газетного фронта.

Вероника ВАСИНА

КАРТИНКИ С ВЫСТАВКИ

ИЩИТЕ ЖЕЛТИЗНУ

Спасёт ли мир красота? Лично я сомневаюсь. Той красоты, о которой писал Достоевский, в нашем мире остаётся всё меньше. Сейчас в моде другой тип. Фарфоровые улыбки, силиконовые тела... Нынешняя красота прельщает, а не очаровывает. Она агрессивна, навязчива и лишена внутреннего света и человеческого тепла.

Холодные красавицы с обложке глянцевого журнала напоминают скорее бездушных идолов, а не подруг женщин. Такая не подает большого стакана воды. Разве что в целях саморекламы и под прицелом телекамера. Она не стает жадно своего мужчину с войны. Да и с ребёнком на руках её представить можно. Тем более, что устроями контракта дети, в принципе, не предусматривают.

Эпатажики и знающие себе цену, это уже не девичьи, а бренды. Лица слажены фотостудией. На них нет морщин, и кожа напоминает синтетическое волокно. Пластическая хирургия, современная стоматология – и вот вам «кукла барби» во всей своей красе. Бездушной и блестящей. Вся такая новенькая и гладкая, как будто только что сошедшая с конвейера.

Конечно, красота – понятие субъективное. Все мы разные: стретчики и клиши, навязанных нам с раннего детства. То, что считается красивым в Мозамбике, вряд ли понравится россиянам. С точки зрения европейца, китайца уродец свои ноги, а жители Поднебной считают это воплощением совершенства. Для нас борщ сумо – нелепый толстак, а для японцев привлекательный мужчина.

Женщины мурсы носят глиняную тарелку в нижней губе. Маори покрывают лицо и тело причудливыми татуировками. Маски до неприличия вытягивают уши и брови головы. Особо шоким в этом плане считается отсутствие у женщин

двух передних зубов. О чём говорить, если даже в относительно консервативной Европе понятия о красоте периодически меняются. Бледнолицые женщины на картинах Боттичелли и живописные красавицы Рубенса. Анимичные аристократки с высоко выбритым лбом и ивовошпозные крестьянки с румянцем во всю щеку. Барокко, классицизм, импрессионизм, футуризм и абстракция. Кэтрин Денв в Одри Хепберн, а Мерилин Монро в Сальму Хайек. От Сары Бернард до Шарлиз Терон путь неблизкий, но на экране мизантропа такой эволюция займёт всего несколько минут.

Наверное, всё дело в личном предпочтении.

Жизнь выживает актрис на своей акции. Художники ищут натурщикам согласно собственным понятиям о привлекательности. То же самое и в обиходной жизни. По тротуару плывёт этакая «караван», красавица, богиня, а ведёт её под руку чужой не примечательный тип. Думаю, дело тут не только в толщине его бровки. Просто вкуса у нас разные.

Иногда складывается впечатление, что никаких канон красоты не существует, а те, которые считаются таковыми, нам попросту навязаны. В современном обществе это дело поставлено на поток. Владельцы галерей и так называемые искусствоведы пытаются убедить потенциальную публику, что мазня на холсте или бесформенная груда металла – это искусство. Модельные агентства показывают нам девочек с фигуркой мальчиков и мальчиков, модельно зрительно похожих на девочек. Шоу-бизнес в качестве эталона предлагает нам старейший монах заворонежно наблюдал за гетерой. Собирать стали его учредить – дескать, не пришло тебе, отец, успевать за созерцанием блудницы. В ответ монах вздохнул и сказал одну единственную фразу: «Вы только посмотрите, какую красоту создал Бог».

Зинаида БИТЮРОВА
Рисунки автора

ГРАФИК РАБОТЫ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ ПРИ УПОЛНОМОЧЕННОМ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ В КБР по адресу: г. Нальчик, пр. Кулиева, 7, 1-й эт. Тел. 40-39-95

1.	26.06.2014 г.	14.30-18.00	Ажаков Каношбо Музаринович	Председатель правления коммерческого банка ООО «Бум-Банк»
2.	3.07.2014 г.	14.30-18.00	Эристов Мухамед Хахмуратович	Руководитель ООО «Стройсервис»
3.	10.07.2014 г.	14.30-18.00	Войтов Алексей Иванович	Генеральный директор компании ООО «Ай Би Си»
4.	17.07.2014 г.	14.30-18.00	Губачиков Жантемир Мухамедович	Руководитель нальчинского объединения предпринимателей «Взаимоделиствие»
5.	24.07.2014 г.	14.30-18.00	Гулушковых Мурат Хасанбиевич	Декан юридического факультета КБГУ им. Х.М. Бербекова
6.	31.07.2014 г.	14.30-18.00	Килччиков Альберт Изатович	Председатель регионального отделения «Опора России»
7.	7.08.2014 г.	14.30-18.00	Хажуев Владимир Шамилиевич	Президент Союза промышленников и предпринимателей КБР
8.	14.08.2014 г.	14.30-18.00	Шибзуков Мухамед Биллолович	Ген. директор ООО «Инкотрейд»
9.	21.08.2014 г.	14.30-18.00	Васильченко Евгения Вячеславовна	Исполнительный директор КБРФО ООО «Деловая Россия»
10.	28.08.2014 г.	14.30-18.00	Алшев Заур Борисович	Депутат комитета Парламента КБР по законодательству и гос. строительству
11.	4.09.2014 г.	14.30-18.00	Чеченов Муавед Гумарович	Член комиссии по экономическому развитию и поддержке предпринимательства Общественной палаты КБР
12.	11.09.2014 г.	14.30-18.00	Атмужраев Рашид Алимович	Юрист
13.	18.09.2014 г.	14.30-18.00	Ажаров Анзор Каношбиевич	Заместитель председателя коммерческого банка ООО «Бум-Банк»
14.	25.09.2014 г.	14.30-18.00	Карамурзов Мурат Заурбекович	Юрист-консульт СПП КБР

СПОРТ

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

В тройке сильнейших

В городе Суботица (Сербия) состоялся крупный международный турнир по греко-римской борьбе среди кадетов. Спортсмен из Эльбурского района Ислам Хаджиев вошёл в тройку сильнейших.



Выступая в весовой категории 76 килограммов, он провёл четыре схватки и лишь за выход в финал в упорном поединке уступил со счётом 5:6 представителю Швеции. Во встрече за третье место Ислам досрочно (8:0) победил венгерского борца.

Для воспитанника детско-юношеской спортивной школы «Эльбурс» это не первое достижение в нынешнем году. Ислам – бронзовый призёр первенства России среди борцов его возраста, победитель первенства Москвы. Тренерует его Хусейн Этезов.

Анатолий САФРОНОВ

ТХЭКВОНДО

Четыре медали из Таганрога

С 21 по 23 июня в Таганроге проходило первенство России по тхэквондо среди юниоров и юниорок по инвалидному по слуху.



В этом турнире приняли участие сто спортсменов из 20 регионов России. Сборная команда КБР показала очень хороший результат, завоевав четыре медали различного достоинства. Наши спортсмены попали в сборную команду России среди глухонемых.

Золотую медаль в весовой категории до 63 кг добыла в бою Татьяна Жилова. Серебряным призёром в весе до 58 кг стал Ислам Карданов. Бронзовые медали в весе до 46 кг у Ирины Ныровой и Мадины Фатушиевой.

Тренерует спортсменов тренер-преподаватель филиала ГКОУ ДОД «ОДСЮШОР» по тхэквондо Амир Ахметов.

Олег ЛУБАИ

ОЛИМПИЙСКИЙ ДЕНЬ БЕГА

На старт выйдут 600 мальчан

28 июня в Нальчике в Атажунском саду пройдёт республиканский Олимпийский день бега. Спортивный праздник организован Министрством спорта КБР и провёл администрацией администрации Нальчика.

В 10 часов утра возле «Чайного домика» соберутся около 600 бегунов. Среди участников массового забега работники городской администрации, ветераны спорта, пенсионеры, члены общественных объединений, учащиеся общеобразовательных и детско-юношеских спортивных школ, дети с ограниченными возможностями здоровья, сироты и оставшиеся без попечения родители, а также их опекуны.

Участникам предложат на выбор три дистанции, установленные исходя из длины олимпийской мили: четверть (402 м), половина (804,5 м) и мила (1609 м). Проверить свою спортивную подготовку и принять участие в массовом старте могут все желающие.

Зарина УЯНАЕВА, пресс-служба администрации г. Нальчик

АКЦИЯ

Выбираем здоровый адреналин

22 июня в третьей нальчикской школе прошёл городской турнир по волейболу среди девушек, посвящённый Международному Дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом, в рамках Республиканской акции «КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ БЕЗ НАРКОТИКОВ».

Его организаторами выступили Управление ФСКН России по КБР, а также по физической культуре, спорту и делам молодёжи местной администрации г.о. Нальчик. В турнире участвовали команды спортшколы Чегемского района, воспитанники первой и второй нальчикских спортшкол «Сбербанка» и «Бум-Банка».

По итогам зрелищных игр, которые на радость болельщикам показали девушки, лучшей оказалась команда первой нальчикской спортшколы. Второе место досталось команде «Бум-Банка», третьими стали девушки из «Сбербанка».

Оргкомитет отметил как лучшего игрока турнира Елену Бердаш (спортшкола №1).

21 июня в Республиканском дворце творчества детей и молодёжи в г. Нальчике прошёл юниорский турнир СКФО по тхэквондо, посвящённый Международному Дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом в рамках республиканской акции «КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ БЕЗ НАРКОТИКОВ».

В турнире приняли участие спортсмены из Кабардино-Балкарии, Краснодарского и Ставропольского краёв, Северной Осетии-Алании.

Спортивным состязанием делится огромное значение, особенно во время проведения акции «Кабардино-Балкария без наркотиков», потому что занятие спортом является одним из самых действенных барьеров для вовлечения подрастающего поколения в наркопреступность.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА

Сказки гор от юных граций

В Универсальном спортивном комплексе прошёл шестой открытый чемпионат КБР по художественной гимнастике «Сказки гор» в рамках акции «Динамо» – детям республики.

В турнире участвовали 211 спортсменок от пяти до 16 лет из Волгоградской, Михайловской, Минеральных Вод, Махачкалы, Нефтекумского, Терька, Владикавказ, Ставрополя, Ст. Зеленовской, Черкесска и Нальчика. Победитель и призёров они определили как в индивидуальной программе, так и в групповых упражнениях. У сборной команды КБР семь победителей и шесть призёров в личном многоборье и три вторых места в групповых упражнениях.

Организаторами турнира выступили региональные отделения спорбюро «Динамо», партии «Единая Россия», Министерства спорта КБР и образования, науки и по делам молодёжи республики, а также федерация спортивной и художественной гимнастики.

Альберт ДЫШЕКОВ

ПРОИСШЕСТВИЯ

Сбился с пути

По данным Нальчикской транспортной прокуратуры, на железнодорожном подъездном пути необщего пользования в Нальчике, принадлежащем фирме «Игэль», при манёвре локомотива с десятью гружёнными цементом крытыми вагонами, состав сошёл с рельсов.

В результате инцидента оказалась разрушенной часть подъездного пути, пробит топливный бак локомотива, повреждён вагон. По несчастливой случайности машинист не пострадал, сумма материального ущерба устанавливается.

По предварительным оценкам, причиной происшествия явилось нарушение правил обслуживания и организации движения на железнодорожных путях, которые допустил машинист М. Он не проявил включённости и опробование авторозсов локомотива. Кроме того, во время производства манёвров работ М. находился в состоянии алкогольного опьянения средней степени, что нашло отражение в акте медицинского освидетельствования.

По данному факту начата прокурорская проверка.

Ляна КЕШ

Заехал на ступеньки магазина

Десятого июня примерно в девять часов на перекрёстке улиц Идарова – Северная в Нальчике произошло ДТП с участием ВАЗ-21099 (H99BEA07) и ГАЗ-322132 (A364 ET07).

Пасажиропассажир просит свидетелей этой аварии позвонить по номеру 99 10 40.

18 июня в 15 часов 40 минут 21-летний водитель ВАЗ-21010 на 30-м километре автодороги Прохладный – Эльбурс, не справившись с управлением, наехал на бетонное ограждение моста. Водителю и пассажиру потребовалась амбулаторное лечение.

21 июня в 6 часов 10 минут 22-летний водитель «БМВ», будучи лихновенным прав, на ул. Кирова в Нальчике не справился с управлением и врезался в придорожное дерево. Водитель и пассажир госпитализированы.

21 июня в 10 часов 30 минут 33-летний водитель скутера «Хонда» в Прохладном наехал на бордюрное ограждение. Скутер опрокинулся, пассажир госпитализирован.

В 12 часов 10 минут 55-летний водитель ВАЗ-21104 в Чегеме не предоставил преимущество автомобилю ВАЗ-217030, произошло столкновение. Водители, а также пассажир ВАЗ-217030 госпитализированы.

В 16 часов 5 минут 57-летний водитель моледа «Дельта» в Прохладном наехал на ГАЗ-24, стоявший на обочине. Водитель моледа госпитализирован.

В 10 часов 15 минут 54-летний водитель ГАЗ-3110 в Прохладном сбил девушку, переходившую дорогу вне «зебры». Пострадавшая доставлена в больницу.

В 18 часов 10 минут 27-летний водитель ВАЗ-217030 на ул. Ленина в Чегеме сбил выбежавшую на дорогу восьмилетнюю девочку. Ребёнок госпитализирован.

В 21 час 55 минут 28-летний водитель ВАЗ-21104 на перекрёстке улиц Каменская – Ахметова в Нальчике, не выдержав дистанцию, столкнулся с ГАЗ-33021. Водитель ВАЗа госпитализирован.

В 17 часов 35 минут 37-летний водитель «Нунда» (фургон АФ-4743АА) на ул. Бакаева в с. Дыгульгей сбил пешехода, перебежавшего дорогу вне «зебры». 59-летний мужчина скончался на месте происшествия.

22 июня в 5 часов 30 минут 22-летний водитель ВАЗ-2109 на 420-м километре федеральной автодороги «Кавказ» выехал на полосу встречного движения, где столкнулся с «Тойотой». Водитель ВАЗа скончался на месте аварии, пассажиры обеих машин госпитализированы.

В семь утра 27-летний водитель ВАЗ-217030 на втором километре автодороги Ст. Черек – Жамтала выехал на встречную полосу, где столкнулся с ВАЗ-21144. Водители обеих машин, а также двое пассажиров ВАЗ-217030 госпитализированы.

В 17 часов 35 минут 26-летний водитель ВАЗ-217030 на перекрёстке улиц Шердова – Жуковского в Нальчике, не выдержав дистанцию, столкнулся с «Тойотой Камри», затем врезался на ступеньки магазина. Водитель госпитализирован.

Ирина ШКЕЖЕВА

СТОЛИЦА

ОДНОСТОРОННЕЕ ДВИЖЕНИЕ ВВОДИТСЯ В ЦЕНТРЕ НАЛЬЧИКА

УВАЖАЕМЫЕ УЧАСТНИКИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ! В целях увеличения пропускной способности транспортных средств в центральной части города Нальчика по улицам Кешокова и Ногмова с 28 июня 2014 года установлено одностороннее движение.

Движение организовано в следующем порядке: от проспекта Шогенчукова по улице Кешокова в направлении улицы Кирова, от улицы Кирова по улице Ногмова в направлении проспекта Шогенчукова вводятся две полосы для движения всех видов транспортных средств.

В обратном направлении будет действовать одна полоса, предназначенная для движения только общественного транспорта.

Убедительная просьба ко всем участникам дорожного движения. Будьте внимательны и соблюдайте требования ПДД при поездках по улицам с односторонним движением! Планируйте свои передвижения с учётом введённых изменений!

Отдел ГИБДД Управления МВД России по г. Нальчику

Объявления + 42-69-96 E-mail: kbrelk@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbrelk@ + Объявления + 42-69-96 E-mail: kbrelk@mail.ru + РЕКЛАМА +

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ИНСТИТУТ БИЗНЕСА объявляет набор на программы высшего и среднего профессионального образования:

- Менеджмент, Юриспруденция, Финансы и банковское дело, Налоги и налогообложение, Мировая экономика (с профессиональным владением двумя иностранными языками), Экономика, Бухгалтерский учёт, анализ и аудит, Антикризисное управление, Прикладная информатика, Колледж на базе 9-го и 11-го классов

а также на программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки

Я устроилась на работу в институт бизнеса 6 лет назад. Меня сразу хорошо приняла коллектив. Здесь очень тёплая атмосфера, со всеми можно найти общий язык. Мы никого не оставляем без внимания, стараемся всем студентам помогать. Профессорско-преподавательский состав просто замечательный, все мастера своего дела. Методист деканата факультета «Налоги, налогообложение и право» А. Наурузова

Я бы хотела выразить огромную благодарность институту бизнеса за организацию и проведение очень интересных и познавательных конкурсов, за профессионализм, сложность работы, за предоставленный шанс дать возможность нашим детям открыть свои способности и реализовать их, продемонстрировать творческие замыслы и таланты. Прогнозирую все это мечтой, причём на всех этапах организации и проведения конкурса. Благодарю вас за приветливые лица, вежливое обращение, чуткость и внимание к участникам конкурса, за приобретённый опыт, хорошее настроение и желание работать дальше. Мне понравилось все и организация, и порядок, и чёткость проведения конкурсов. Приятно узнало, что руководители конкурса всегда на связи и на месте и всегда готовы помочь. Понравилась атмосфера на конкурсе. Конкурс считается состоянием, а у вас он был праздником! Лариса Кульбаева, учитель русского языка и литературы МКОУ СОШ п. Капхатау

Над номером работали: Р. Гуртуев – дежурный редактор; О. Накова – редактор по выпуску; М. Макидова, Н. Панарина – корректоры. Тираж – 7664 экз. Заказ – №1256. Индекс – 51530. Цена – 3 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан – 22.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ! С 18 июня 2014 г. в нашу республику начали прибывать беженцы из оккупированных войной юго-восточных областей Украины. Комитет нальчикского местного отделения КИРФ просит всех неравнодушных к этой трагедии людей оказать посильную помощь: одежда для детей и взрослых, средства личной гигиены, материальная помощь. Сбор пожертвований производится по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, 57, 2-й этаж, комитет нальчикского местного отделения КИРФ, понедельник – пятница, с 10.00 до 17.00, тел.: 77-35-21.

Арбитражный суд Кабардино-Балкарской Республики 24 июля 2014 года в 15 часов проводит конкурс по формированию кадрового резерва на должности государственной гражданской службы:

- Секретарь судебного заседания: квалификационные требования – наличие высшего юридического образования, без предъявления требований к стажу; Старший специалист 2-го разряда судебного состава: квалификационные требования – наличие среднего профессионального образования, без предъявления требований к стажу. Подробная информация о перечне предоставляемых документов расположена на сайте Арбитражного суда Кабардино-Балкарской Республики http://askb.arbitr.ru/

Документы принимаются с 9.00 до 18.00 (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: г. Нальчик, ул. Мечникова, 130-а, 3-й этаж, каб. 34, тел. 77-31-96 – отдел кадров и государственной службы Арбитражного суда Кабардино-Балкарской Республики до 21 июля 2014 года включительно.

Выражаем глубокую и искреннюю соболезнование всему роду Кабардовских в связи с кончиной КАБАРДОВА Михаила Алмурамовича, ветерана труда, кавалера многих орденов и медалей, бывшего руководителя средней школы с. Хамидии и винохоза «Искра». Род Бесланевых

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru